

家属失望

“越等待，越痛苦”

得知团聚活动无限期推迟，一些韩国离散家属表达失望、痛苦和气愤。

92岁的姜能桓(音译)告诉记者，他希望尽快见到生活在朝鲜的儿子，这一消息让他“非常失望。越等待，越痛苦”。

66岁的高正三(音)说，他95岁的母亲金圣润(音)是这次韩方离散家属中年龄最大的，已经买了不同礼物，打算带给生活在朝鲜的姐妹。“我无法形容我们现在有多失望。亲人什么时候想见面就应该能够见面……”

朝韩红十字委员会先前从500人候选名单中选出96名韩国人及其100名朝鲜亲人参加这次团聚活动。统一部说，参加这次团聚活动的韩方人员中90岁以上高龄老人占28%，总体平均年龄与以往团聚活动相比有所增加。

韩国国际广播电台报道，一名即将与朝鲜亲人团聚的91岁老人19日下午在京畿道富川市的家中去世，使韩方人员减少至95人。

老人姓金，家乡在朝鲜平壤，曾是朝鲜人民军士兵，朝鲜战争期间被韩方俘虏，后定居韩国，原定与生活在朝鲜的姐姐、弟弟和女儿等亲人团聚。

1950年至1953年的朝鲜战争令南北数百万骨肉分离，由于朝韩技术上仍处于战争状态，时隔60年仍无法直接联络。自2000年时任韩国总统金大中与朝鲜最高领导人金正日实现历史性会晤以来，南北共举行18次团聚活动，2万多名离散家属得以短暂团聚。只是，仍有众多已在韩国政府登记的韩国老人苦苦等待与朝鲜亲人团聚，一些人没有等到那一刻便带着遗憾过世。

据新华社

相见有多难

朝鲜临时推迟离散家属团聚



21日，韩国红十字会中心，一位81岁妇女得知此讯后流下伤心的泪水。东方IC供图

朝鲜：韩用对话强化对抗

朝中社21日播发祖国和平统一委员会发言人声明。这名发言人说，朝方决定推迟离散家属团聚，直至出现“对话和谈判能够向前推进的正常氛围”。

“只要南方保守派政权继续把所有对话和谈判滥用为对抗的手段，把北南关系视作敌对关系，就不可能妥善解决任何基本人道主义问题，只会重复对抗的恶性循环。”声明说。

离散家属团聚原定25日至30日在朝鲜金刚山景区举行，如果能顺利举办，将是朝韩自2010年10月以来首次举办这一活动。

朝鲜祖国和平统一委员会同时宣布，推迟原定10月2日就重启金刚山旅游项目的北南工作会议，理由同样是韩方把对话作为“抹黑”朝鲜的工具。声明说，韩方甚至在建议会谈时称金刚山旅游项目是朝鲜“摇钱树”，歪曲事实，诋毁朝鲜国格。

韩国：朝得不到任何好处

韩国统一部发言人金义道21日下午说，对朝鲜在离散家属团聚活动只剩四天时单方面推迟这一基本的人道主义举措，韩方“深感遗憾”。

金义道说，朝方举动“令将近200个家庭的激动和希望一夜之间破碎，这一不人道的行为应受谴责”。

他警告，朝鲜再次批评韩国政府以及打破协议，只会让双方从好不容易形成的对话氛围重回对峙状态，朝鲜这样做不会得到任何好处。

执政的新国家党和最大在野党民主党均表示遗憾，呼吁团聚活动如期举行。

韩国朝鲜问题研究所教授杨武晋认为，朝鲜试图以离散家属团聚为杠杆，迫使韩方作出更多让步，尤其是重启金刚山旅游项目。“对朝鲜而言，首先是旅游项目，离散家属团聚次之；韩国则相反。”

据新华社

俄渔船在日本海遭朝边防部队射击

本报讯 据俄新社报道，俄罗斯一家渔业公司称，符拉迪沃斯托克时间21日凌晨(莫斯科时间20日晚)，该公司一艘渔船在日本海遭到朝鲜海岸边防部队开火，但没有人受伤，船只也未遭到损坏。

俄罗斯外交部21日在公告中说，莫斯科要求朝鲜解释在日本海朝俄罗斯“阿尔泰”号捕鱼船航行方向射击的情况。公告中说：“9月20日朝鲜岸防部队在日本海扣押俄罗斯‘阿尔泰’号捕鱼船。据目前掌握的信息表明，朝鲜军舰没有进行联络，用自动武器和红色信号弹向俄船航行方向射击，此后俄船停航。”

俄外交部指出：“俄罗斯外交部要求朝鲜方面解释事件。”(中新)

美议员质疑 iPhone指纹功能

新华社专电 美国一名联邦参议员致信苹果公司首席执行官蒂姆·库克，担忧20日正式发售的智能手机iPhone 5s指纹识别功能可能对用户身份安全和个人隐私带来潜在风险，要求这家公司就安全性作出进一步解释。

议员阿尔·弗兰肯在信中说，如果指纹信息最终遭盗取，那么指纹识别功能可能对手机用户的个人隐私和信息安全带来巨大风险，因为密码在被盗取后可以更改，而指纹信息无法改变。

“我这么说，”弗兰肯写道，“如果黑客拥有你的指纹，他们可能在你的余生中都用它来盗用你的身份。”

苹果公司尚未公开回应这名议员的质疑。



拒绝浪费
成由勤俭败由奢

讲文明树新风公益广告
齐鲁晚报·生活日报